

奥巴马最担忧女儿能否和普通孩子一样健康成长

美准“第一家庭”渴望恬淡生活

美国哥伦比亚广播公司《60分钟》栏目16日播出贝拉克·奥巴马当选美国总统后首次电视专访。提及两个多月后即将开始的白宫生活,奥巴马说,最不情愿失去作为“无名小卒”的宁静,入主白宫让他感到最忧虑的一件事就是“丧失隐私”,同时最担心的是两个女儿能否和普通孩子一样健康成长。

关于隐私:未适应

奥巴马在访谈中几乎无话不说,其中他提到了入主白宫之后的隐私担忧。在被问到是否已经逐渐习惯成为美国第44位总统时他表示:“我们还有很多事不适应……像不能再公开散步。”他说:“有些事情我认为我不会太习惯。我是说,丧失隐私……当然这绝不是一种抱怨,事实上而是我自找的。”

他以开玩笑的口吻解释说,他将会不断怀念那些他认为自己一直在做着的“日常生活琐事”。他说:“我现在不能再去以前的理发店了,而是请我的理发师到某一处秘密地点来替我剪头发。”对于入主白宫之后的生活,奥巴马还以“如梦初醒的感觉”来形容。这是奥巴马在当选美国总统之后首次公开谈及进入白宫之后的日子。

关于女儿:最担忧

奥巴马还说,他和太太米歇尔最感到担心的事,是他们的一对女儿——10岁的玛丽亚和7岁的莎萨(右图),因此希望未来白宫的生活不会让她们改变太多。奥巴马说,他在竞选活动中感到最大的欣慰是:看到他的女儿们能够完全适应,而且做得很好。她们有自己正常的快乐,而且有

礼貌,以及拥有好奇心的自我。”

而那一点(自我),也会成为我的最大忧虑之一。现在她们还没有自我意识,没什么架子。我想我们最迫切希望的应该是:希望她们在未来4年仍能保持那样。”

关于夫人:最放心

当被问到米歇尔是否会花很长时间去适应她的第一夫人角色时,奥巴马表示,他太太“正在规划她的角色,我认为她将有自己的做法。”这一回答表明奥巴马丝毫不担心夫人能否顺利完成在进入白宫之后其角色的顺利转换。

据悉,在6天前,奥巴马曾和夫人米歇尔一起应布什总统伉俪邀请到白宫做客,当时米歇尔就曾表示说:“女人常能在同一时间里,同时做好几件事。” 钟合 新华社



新闻链接

就职典礼一票难求

虽然离奥巴马在明年1月20日宣誓就任美国总统的典礼还有两个多月,但是,无数美国人正在积极地设法参加这一历史性的时刻,以至于一票难求。

据悉,参加美国总统就职典礼的入场券是由免费赠送的形式进行的,大约有24万左右,平均每名国会议员分配有200到500张不等,但由于奥巴马入主白宫创造了历史,导致求票者异常积极踊跃,根本就供不应求。媒体预测,奥巴马的就职大典将吸引100多万人蜂拥至华盛顿。目前不仅当地旅馆被预订一空,连车票都十分紧俏。据报道,连日来,许多国会议员的助手们有接不完的电话,其中主要就是索票。一些议员不得不想出“绝招”——在12月初以抽签方式赠票。按照规定出售赠票是非法的。 综合

布什一家子

劳拉远比布什招人待见 出版商排队欲为其出传记

美国总统卸任后的“指定动作”便是撰写回忆录,当然布什也不例外。不过,有出版商预计,民望超低的布什所写就的回忆录恐怕会变成“销售毒药”。与之相反,多家出版商都看好布什之妻劳拉,希望这位在“第一夫人”宝座上呆了8年之久的贤惠老婆能够出一本传记,相信定会热销。甚至有出版商打趣道:“人们有多讨厌布什,就有多喜欢劳拉。”



温和谦逊的劳拉

据英国《每日电讯报》11月16日报道,正是劳拉的淡然无争、远离白宫喧嚣的处事原则最令美国民众欣赏,人们就是喜欢她这种“颇有自知之明”的态度。对待国事总是“无所谓”的劳拉在穿着打扮方面也没有太多讲究,在接受知名时尚杂志《Vogue》专访时她曾说自己对服装很不“感冒”,如果要她自己选的话,白色T恤衫和牛仔裤就好。

此外,劳拉认真履行传统“第一夫人”职责的那份努力也令美国人民欣赏。

面对满世界竖起的“倒布”大旗,美国人民真心感谢还能有这么一位值得他们喜爱的“第一夫人”。她的温和谦逊对比他的嚣张跋扈,她的“不设防”对比他捍卫美国“自由”的惺惺作态,有这样一个老公当陪衬,劳拉当然就显得分外可亲。既然群众基础如此强大,劳拉出书销量肯定也不会太低,据悉已经有出版商欲出800万美元稿酬要求劳拉写书。 梁杉

老布什演讲“护犊”遭呛

据新华社电 美国前总统乔治·H·W·布什16日在堪萨斯大学发表演讲时遭现场听众“呛声”。起因在于他试图为儿子、美国现任总统乔治·W·布什申辩,“护犊”嫌疑颇重。

美联社报道,老布什当天现身堪萨斯大学,接受该校多尔政治学院颁发的2008年度杰出领袖奖。老布什当场发表演讲,回顾自己政治生涯,反思美国现在的经济外交难题。

老布什说,现在评价布什

总统功过为时尚早。他为小布什发动伊拉克战争辩护,并称眼下经济危机属于“全球性、周期性低迷”,不应完全归咎于政府监管不力。发表这番言论时,老布什先后被6名听众抗议打断。老布什指当选总统贝拉克·奥巴马面临重重困难时,演讲第三次被打断。一名男子喊道:是谁的难题?是谁一手造成的?”

这几名听众随后均被警卫陪同带离现场,无人被捕。



2008年8月8日,布什父子在北京出席美国驻华使馆新馆开馆仪式时交谈。 新华社/路透

内阁大猜想

三大要职,奥巴马三缄其口

编者按:美国当选总统贝拉克·奥巴马定于明年1月入主白宫。执掌权柄之日,面临几十年间最严重金融危机和伊拉克、阿富汗两场战争,奥巴马或许没时间意气风发,而要立刻着手“救火”。逆转经济颓势和战时交接两大任务让奥巴马谁选助自己一臂之力引人关注。其中,主管金融的财政部长、主打伊阿战事的国防部长和堪称首席外交政策执行官的国务卿人选更牵动各方好奇。对这三大大要职,奥巴马团队三缄其口,相关人等讳莫如深,但却止不住政治圈传言和新闻界猜测。

谁将成为五角大楼掌门人?

白宫明年1月“换届”是40年来美国政府首次在战争时期实施权力交接。上一次在越战时期,这一次则在伊阿两场战事尚未结束之时。

这一背景下,奥巴马选择何人担任国防部长不仅事关整体权力交接成败,而且将是检验奥巴马能否兑现尽快撤出伊拉克等旗帜性竞选承诺的关键。

罗伯特·盖茨:“无缝交接”

奥巴马尚未赢得总统选举,他一旦当选可能邀请盖茨留任的传言便屡现报端。

对奥巴马而言,留住盖茨最显著的好处是易于实现五角大楼“无缝交接”。另外,留住盖茨可为奥巴马内阁赢得

跨党派组合”的好名声。

盖茨留任一说沸沸扬扬,但奥巴马及其“竞选团队”却一直回避态度。盖茨本人态度更令人难以捉摸。

理查德·丹齐格:奥氏“近臣”

奥巴马重要外交和国际安全事务顾问、克林顿时期前海军部长理查德·丹齐格近来受到广泛关注。不少媒体信息显示,奥巴马正考虑委任丹齐格为国防部长或总统国家安全顾问。

这名克林顿时期“旧臣”在奥巴马竞选总统期间充任核心顾问之一,为奥巴马胜出出力不少。丹齐格任职海军部长时的成绩显示,他是军方的“管理大师”。 耿学鹏(新华社)

谁将成为金融政策操盘手?

如何在金融危机中稳定金融市场、重振美国经济,是摆在奥巴马面前的头等大事。

选战尚未结束,涉及下届政府财政部长人选的猜测就成新闻界和政治圈热议话题。

英国《金融时报》记者克里希纳·古豪本月6日从华盛顿报道,传言奥巴马可能从以下3人中圈定财长人选:前财长劳伦斯·萨默斯、纽约联邦储备银行行长蒂莫西·盖特纳和联邦储备委员会前主席保罗·沃尔克。

盖特纳:小个子行长

无论哪种可能,现年47岁的小个子盖特纳都是最热门人选。

所有人似乎都低估了他。如果他是大个子,人们可能说,他是块当总统的料,因为他身上散发着权力光彩。但是,因为他个子矮小,看似年轻,人们总是低估他。”一名曾

经与他共事者如是说。

萨默斯:强硬财长

与温和的盖特纳相比,现年53岁的萨默斯做事风格强硬。他受到奥巴马竞选团队尊重,在帮助民主党制订应对金融危机的策略过程中发挥了重要作用。

奥巴马竞选团队一些人士认为,眼下金融环境中,强硬和拥有执掌财政部经验的萨默斯是出任财长的上佳人选。

沃尔克:前朝重臣

涉及财长人选,奥巴马今年9月接受路透社采访时说,他希望财长具备非凡信誉,了解市场、市场操作者和政府。

现年81岁的沃尔克或许是奥巴马的目标人选。不过,一些政治分析师认为,选择沃尔克担任财长,与奥巴马在竞选时所作的“变革和年轻化”承诺似乎不符。 史先振(新华社)

谁将成为首席外交执行官?

美国国务卿位高权重,历来为内阁头号要员,奥巴马以“变革”口号叩开白宫大门,他就任后将如何影响世界,也许能从他的国务卿人选中看出端倪。

希拉里·克林顿

国务卿眼下最热门的人选,是他在总统选举民主党预选阶段的对手希拉里。

希拉里办公室称,希拉里13日飞往芝加哥处理一些“个人事务”。那里正是奥巴马过渡团队眼下的办公地。

比尔·理查森

当选总统14日在芝加哥面见比尔·理查森,同样有意挑选后者出任国务卿。

理查森现任新墨西哥州州长,他若成为国务卿,有一细节可显现他为争取陌生人好感所作努力:竞选国会众议员时,曾创下一天内与超过8000人握手的纪录。 徐超(新华社)

约翰·克里

媒体眼中,马萨诸塞州联邦参议员、2004年民主党总统候选人约翰·克里是奥巴马可能考虑的国务卿人选之一。

回顾奥巴马和克里的经历以及各自立场,不难发现两人有不少契合点。克里在奥巴马的政治生涯中多次扮演关键角色。

共和党人

奥巴马经常挂在嘴边的“变革”,也给了外界额外的疑问:这位新总统会不会打破传统,邀请一位共和党人担任这一内阁关键职位?

如果奥巴马沿着这一方向迈进的话,至少两名共和党人可进入他挑选国务卿的视野:代表内布拉斯加州的联邦参议员查克·哈格勒和参院外交关系委员会主席理查德·卢格。 徐超(新华社)

相关消息

克林顿夸夫人“非常胜任”国务卿



克林顿夸赞夫人“非常胜任”国务卿 新华社/路透

据新华社电 美国前总统比尔·克林顿16日说,妻子希拉里“非常胜任”国务卿一职。

在科威特国家银行组织的一次研讨会上,克林顿直言,如果当选总统奥巴马选择希拉里出任下任国务卿,我想她会非

常胜任”。

亚利桑那州共和党人参议员乔恩·凯尔也大力“推荐”希拉里。在我看来,她拥有国务卿的经验 and 气质。她会在全世界得到认同。”凯尔说,我的第一反应是,这将是极好的选择。”